

ФЕВРАЛЬ
6
Вторник
1940 года
№ 7 (414)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим шестидесятилетием.

И. Сталин.

Перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой 1940 года

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года наглядно показала, каких огромных успехов достигло социалистическое земледелие за годы сталинских пятилеток.

Три с половиной миллиона человек посетили выставку. Все они познакомились с лучшими достижениями колхозов, совхозов, МТС, передовиков сельского хозяйства. Опыт участников выставки, их методы работы внедряются сейчас в колхозное производство, помогают колхозникам в их борьбе за сталинские урожаи.

Как известно, в 1940 году выставка продолжит свою работу.

В прошлом году во всесоюзном смотре участвовали свыше 15 тысяч колхозов и больше 155 тысяч передовиков сельского хозяйства. В 1940 году число участников выставки значительно возрастет. Порукой этому служат новые успехи стахановцев сельского хозяйства, подъем творческой инициативы людей колхозной деревни.

Нет почти ни одного края, ни одной области, где число кандидатов на участие в выставке не возросло бы по сравнению с прошлым годом в два—три раза. Ленинградская область, например, в прошлом году представила на выставку 3.427 кандидатов, а в этом году эта цифра доходит до 9 тысяч. От колхозов Московской области сейчас получено уже около 10 тысяч заявлений — в два раза больше, чем в прошлом году!

Кто будет участвовать в выставке в 1940 году? В число участников всесоюзного смотря войдут колхозы, совхозы, МТС и другие хозяйства и учреждения, которые в течение трех лет (1937, 1938 и 1939) достигли показателей, установленных для участников выставки. Организаторам и передовикам сельского хозяйства будет предоставлено право участия в выставке в зависимости от результатов их работы за два года (1938 и 1939).

Полгода прошло с тех пор, как партия и правительство вынесли постановление «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». За это время колхозные животноводы достигли значительных успехов: многие колхозы обзавелись фермами, увеличили поголовье скота и т. д.

МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ГЕРОЕВ

2 февраля трудающиеся Москвы торжественно встречали участников беспримерного дрейфа на ледокольном пароходе «Седов».

Столица великой социалистической державы приготовила достойный прием героическим сыновам советского народа, на славу послужившим родине, выполнившим с честью задание партии, правительства, великого Сталина. Еще накануне улицы города были празднично украшены. К прибытию поезда площадь Белорусского вокзала заполнили тысячи людей, приведших встретить славных арктических богатырей. Здание вокзала и перрон украшены флагами, приветственными лозунгами. Здесь собрались видные общественные деятели, герои Советского Союза, представители московских заводов

и фабрик, организаций и учреждений, родные и друзья отважных полярников.

... 16 часов. К перрону подходит поезд. Восторженным «ура» сопровождается выход седовцев из вагона. Они сразу попадают в горячие объятия встречающих.

Митинг открывает заместитель председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищ И. А. Булганин. По поручению Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) он горячо приветствует товарищей Бадигина и Трофимова и весь славный экипаж «Георгия Седова», успешно преодолевший трудности героического дрейфа в Северном Ледовитом океане. Он передает также привет товарищам Папанину, Белоусову и всему заме-

чательному экипажу ледокола «И. Сталин».

Товарищ Булганин предоставляет слово секретарю МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербакову, приветствующему героических седовцев и экипаж ледокола «И. Сталин» от трудающихся Москвы.

Бурными аплодисментами сопровождалось выступление капитана легендарного парохода товарища К. С. Бадигина. Затем выступил начальник экспедиции на ледоколе «Иосиф Сталин» Герой Советского Союза тов. И. Д. Папанин.

По окончании митинга седовцы, участники экспедиции на ледоколе «Иосиф Сталин» садятся в автомобили, украшенные цветами. Приветствуемые ликующим народом, они направляются в Кремль.

(ТАСС).

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ГЕРОИЧЕСКОГО ДРЕЙФА ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“

Вечером 2 февраля в Кремле состоялся прием участников героического дрейфа ледокола «Седов», устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Народных Комиссаров СССР.

К 18 часам в Большом Кремлевском дворце собирались приглашенные на прием гости — члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, представители высшего командования РККА и Военно-Морского Флота, члены семей седовцев, участники экспедиции на ледоколе «И. Сталин», видные деятели науки, техники, литературы, искусства, стахановцы московских предприятий.

С огромным подъемом, бурными, радостными овациями, взгласами приветствий встретили собравшиеся появление в зале седовцев — отважных покорителей полярной стихии. 18 часов. В зал входят товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, Н. А. Булганин, М. Ф. Шкирятов. Присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников. Один за другим подходят седовцы к това-

рищу Сталину, который дружески, крепко жмет им руки. Тепло здоровятся с седовцами руководители партии и правительства. Несколько минут длится овация.

С приветственным словом выступает председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

— Товарищи! — говорит товарищ Молотов. — В нашей среде сейчас присутствуют пятнадцать героев Арктики, пятнадцать георгийцев нашей страны, совершившие беспримерный подвиг во славу нашей великой родины, во славу великой партии Ленина — Сталина.

Под бурные рукоплескания товарищ Молотов провозглашает здравицу в честь пятнадцати советских храбрецов — славных седовцев.

Затем по предложению товарища Молотова присутствующие поднимают бокалы за команду ледокола «Иосиф Сталин», которая с честью выполнила порученное ей дело, за начальника экспедиции по выводу ледокола «Седов» товарища Папанина.

Огромный подъем вызывают слова товарища Молотова о великой партии большевиков, под знаменем которой одержано немало славных побед, одерживаются и будут одерживаться все новые и новые решающие победы.

Присвоение звания Героя Советского Союза участникам дрейфа на ледокольном пароходе «Георгий Седов»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за проведение героического дрейфа, выполнение обширной программы научных исследований в труднейших условиях Арктики и проявленные при этом мужество и настойчивость присвоено звание Героя Советского Союза со вручением

ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

Капитану ледокольного парохода «Георгий Седов» Бадигину, помполиту Трофимову, старшему помощнику капитана Ефремову, гидрографу Буйницкому, второму механику Токареву, третьему механику Алферову, радиисту Полянскому,

радисту Бекасову, лоцману Буторину, машинисту Недзвецкому, машинисту Шарыпову, врачу Соболевскому, матросу Гаманцову, кочегару Гетману и повару Мегеру.

Все участники героического дрейфа награждены также денежной наградой по 25 тысяч рублей каждый.

(ТАСС).

Совещание комсомольского актива

28 января с. г., в поселке Ижморка, проходило совещание комсомольского районного актива, на котором присутствовали заведующие и директора школ, секретари комсомольских организаций и пионервожатые.

Совещание обсудило один вопрос — об итогах работы X пленума ЦК ВЛКСМ. Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома комсомола товарищ Ларюков. Совещание целиком и полностью одобрило решение Центрально-го Комитета комсомола.

Выступающие товарищи в прениях подвергли резкой критике работу райко-ма, что он уделял мало внимания вопросу работы школ, не оказывал достаточной помощи школьным комсомольским организа-циям. Поэтому совершен-но не случайно, что отдельные члены ВЛКСМ в школе не являются образ-цом в учебе и дисциплине.

В Ижморской средней школе комсомольская ор-ганизация насчитывает в своих рядах 94 члена, но авангардной роли ни в учебе, ни в дисциплине не занимает. Имеется и боль-шая пионерская организа-ция, которая борьбы за по-вышение успеваемости и укрепление дисциплины не ведет.

В своем выступлении секретарь ВЛКСМ Н-Нико-лаевской средней школы тов. Сибирцева останови-лась на плохом руководст-ве райкома комсомольской организацией школы. Она рассказала о том, что среди комсомольцев низкая дисциплина и абсолютная успеваемость 61 процент.

Оборонная работа постав-лена плохо, в школе нет ни одного ученика, кото-

рый бы имел оборонный значок. Несмотря на это ра-ботники РК ВЛКСМ в школе ни разу не были и ком-сомольцы их не знают.

Совещание указало на плохую постановку вне-школьной работы. В ряде школ этому важнейшему вопросу совершенно не уделяется внимания. Сущ-ственным недостатком ра-боты комитетов ВЛКСМ школ является то, что они не занимаются бытовыми вопросами учащихся.

Райком ВЛКСМ ни разу не созывал совещаний сек-ретарей школьных комсо-мольских организаций, где бы они могли обменяться опытом работы и получить нужные указания. Было также указано на слабую работу пионерских органи-заций.

Совещание прошло на высоком политическом уровне. Оно вскрыло ряд существенных недостатков в работе школ района и наметило ряд конкретных мероприятий по устране-нию их.

Е. Спириденко.



На снимке: А. П. Ольховский, председатель колхоза "Земледелец", Каменского района читает колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах". Бюро клише ОблТАСС.

Бессстрашный герой Владимир Артюх

Широки черные воды реки, круты ее берега. Белофинны здесь зорко следили за проходами, пристрелились заранее. В укрытых местах, за огромными камнями, по дороге, бедущей на реку, посадили снайперов и наблюдателей, чтобы нельзя было форсировать эту широкую преграду. Враги стремились во что бы то ни стало задержать здесь продвижение наших войск. Но просчитались, несмотря на все свои коварные планы. Не знал!

Понтонный батальон получил приказ — перекинуть к берегу свой лодочный парк и обес-печить переправу.

Как только белофинны уви-дили машины, подвившие лодки, они открыли такой артиллери-ческий огонь, что дальнейшее продвижениеказалось невозмож-ным. На расстоянии трех ки-лометров дорога находилась под прицельным огнем врага. Це-сколько разбитых снарядами машин загородили дорогу. Води-тели прилагали все усилия к

тому, чтобы возможно быстрее ликвидировать пробку.

Время шло. Наши артилле-ристы вели жестокий обстрел белофинских батарей. Героиче-ская красная пехота готова бы-ла ринуться на вражеский бер-ег, но лодочный парк все еще не имел возможности пробиться.

Тогда понтонеры устремились вперед и на руках оттащили разбитые машины в сторону, к лесу, чтобы очистить подходы к реке.

Решено было навести мост под огнем. Эта сложная и опас-ная операция требовала не только мужества, но и большого искусства.

На место боя двинулася пон-тоный парк. Водителем головной машины был красноармеец шофер Владимир Артюх. Он вел ее на повышенной скорости. Молодой советский патриот Артюх отлично видел, что путь лежит через огненный коридор дороги, но он твердо решил проехать во что бы то ни стало, несмотря на смертельную опас-ность.

На дороге рвались вражес-

кие снаряды. Гул разрывов от-давался в ушах. Артюх повел машину так искусно и так бы-стро, что, казалось, вот-вот он беспрепятственно донесется до ре-ки, где ждали его с таким нетерпением.

Горячее дыхание близкого разрыва ослепляло на мгновение. И снова машина мчалася, а за ней двигались увлечен-ные бесстрашным головным десятками быстроходных машин. Этот необычайный рейс под ураганным огнем был так ошеломляющ, что белофинны расте-рялись. Но вскоре они усилили огонь. К скрежещему визгу гранат присоединилась сильная пулеметная стрельба. Шули и осколки на излете ударили в борта машин; невзирая на это, вся колонна неудержимо мча-лась к реке.

Ненависть к белофинским бандитам переполнила сердце мужественного бойца. Он обращался к своей маши-не, как к живому существу:

— Вперед, вперед!

Черный столб возник у доро-ги, и молния перерезала его пополам. Со звоном отлетела фара. Осколки гранат пронес-лись над кабинкой. Машина вздрогнула и остановилась.

Артюх соскочил на землю.

Всемерно крепить оборонную работу

работе имеется масса по-ложительных результатов.

Зав. Колынской избий-чительной тов. Данилов создал 2 первичных орга-низации ОСО. Провел 67 тренировок по метанию гранат, которыми охвачено 700 человек, противогазовых тренировок — 30 с охватом 900 человек. Подготовил значки ПВХО 1-й ступени 185 человек и 14 человек ВС 1-й ступени.

Большую оборонную ра-боту проделал директор Колынской школы тов. Борисов. Он добился, что все учащиеся школы от 15-летнего возраста, 172 человека, сдали нормы на значок ПВХО 1-й ступени. Вместе с учащимися 11 человек учителей также значки. Школа оформила показатели на право по-

лучения коллективного значка ПВХО.

Хорошо работает освое-ская организация в колхозе "Красный май", Н-Нико-лаевского сельсовета. Все члены ОСО охвачены круж-ковой работой, 4 человека сдали нормы на значок ПВХО. Все допризывники села занимаются в кружке ПВХО.

Регулярно проводятся занятия в организации ОСО Красного Яра, руково-дитель тов. Суворов. Здесь была организована лыжная вылазка в деревню Вяземку. Имеется 15 пар лыж.

Надо пожелать данным товарищам не ослаблять эту огромной важности ра-боту, а двигать ее вперед и вперед.

А. Мелько.

Ижморскому сельсовету вручено переходящее красное знамя

Проходивший 30 января районный слет финансово-го актива, заслушал док-лад зав. райФО тов. Седова об итогах выполнения плана мобилизации дея-ж-

ных средств в 1939 году и 1-го квартала 1940 года. Съехавшиеся на слет фин-активисты поле-лились опытом своей рабо-ты.

•••

Передовые сельсоветы, их руководители и финан-совый актив в 1939 году по большевистски боролись за выполнение плана сбера средств, а также широко развернули работу по выполнению плана 1-го квартала 1940 года.

Первое место по выполне-нию плана всех денежных платежей в районе за-нял Ижморский сельсо-вет (председатель сельсо-вета тов. Филимонов). План IV квартала 1939 года вы-полнен на 117 процентов и 1-го квартала 1940 года — на 105,7 процентов.

Сельскому совету вруче-но переходящее красное знамя РК ВКП(б) и район-ного Совета депутатов трудя-щихся. Од-

новременно выдано 200 руб-лей для премирования фин-актива. Тов. Филимонову вручена почетная грамота и 50 рублей денег.

Хорошо организовали работу по мобилизации сел в Успенский сельсовет (председатель тов. Чеботаев), Иверский (предсе-датель тов. Чичевский), Н-Николаевский (председатель тов. Середа).

В районе имеется 460 че-ловек финансового актива. Большинство из них наг-раждены почетными грамо-тами финансиста и имеют билеты финдиректора. Эта большая армия проводит огромную работу по выполнению плана сбера сел.

На слете за хорошую финансовую работу было премировано 37 человек.

Слет принял социалисти-ческий договор, заключен-ный с Мариинским финот-делом.

Следующий снаряд врезался в лес. Позади машины зашептались сосны, покрытые снегом.

Напряженно слушал Артюх это шуршание падающего снега, и оно успокаивало его. Разры-вы, следовавшие один за другим, не отвлекали. Что случи-лось с машиной? Почему она остановилась? Заглох двигатель, а вместе с ним остановилась и вся колонна, неспеша с таким напором. Он взглянул назад и, увидя стоявшие машины, впер-вые почувствовал волнение.

Тогда он бросился заводить машину. Грохот снарядов рос. Сжал зубы, Артюх проверил двигатель, завел мотор, сел спо-койно на свое место и продол-жил путь.

Он знал одно — машины долж-ны двигаться к переправе на берег. Он помнил священный долг бойца и презирал смерть. Внизу зачернели воды бурной и широкой реки.

Сигнальщики показали ему, куда должны выйти машины, и они появились на берегу. Спокойно двигалася колонна, гремя и качаясь, спускалась она к реке. Он высунулся в окно и с гордостью осмотрел неустрашимый караван понтон-ов.

Артюх соскочил на землю.

Пули перестали свистеть и сна-ряды рвались. Остолбенев при виде такого беспримерного муж-ства, белофинны прекратили стрельбу. Им, сидящим за укры-тиями, закопавшимся в землю, скрытым в бетонном гнезде, была непонятна эта отвага советских людей. Растревявшись, они с испугом смотрели, как к машинам подбежали понтоне-ры и начали их разгружать.

Прошли минуты ошеломле-ния, и враг начал с удвоенной яростью обстрелял выгружающе-гося отряда. Но было поздно. Наши артиллеристы громили их батареи и пулеметные гнезда, а понтонеры с такой быст-ротой разгрузили машины, что ничто уже не могло помешать переправе.

Артюх с радостью увидел, как рос понтонный мост, как он протянулся до вражеского бере-га и как по нему ринулись славные стрелки на штурм вражеских высот.

Свой замечательный подвиг он считал просто выполнением боевого призыва командования.

Бессстрашному воину Красной армии Владимиру Артюху при-своене высокое звание Героя Советского Союза.

Николай Тихонов.
(«Красная Звезда»).



На снимке: Члены ревизионной комиссии товарищи Т. П. Блаженко, А. Гутов и Н. Т. Прокурин (колхоз „Память Кирова“, Барабинского района) за проверкой правильности начисления трудодней.

Бюро клише ОблТАСС.

Звеньевой метод труда — залог высокого урожая

Теперь уже не приходится доказывать преимущества звеньевой организации труда в колхозах. Звенья полностью оправдывают себя и широко распространены в наших социалистических колхозах.

В нашем колхозе „Путь Сталина“ в 1938 году было организовано ефремовское звено из 7 человек. С самого его начала организация я была членом этого звена.

Правление колхоза в течение двух лет закрепляло за нашим звеном 2 га пшеницы и 2 га картофеля. Для того, чтобы добиться высокого урожая всю подготовку к весне мы проводили с осени. И это правильно. Зная свой участок, звено проводит на нем осенние агротехнические мероприятия, заготовляет навоз, золу и т. д.

Мы ежегодно на свой участок посева вывозили не менее 600 возов навоза, 350 возов перегноя, 50 цент. золы и 75 цент. фекалия. А перед началом пахоты распределяли удобрения по культурам, следили за глубиной пахоты. Во время прополочной кампании строго следили за сорняками, уничтожали их.

Работа по организации звеньев пущена на самотек

В ряде колхозов организованы постоянные звенья, за которыми закреплены участки земли, намечен план работ, звенья усчищенно готовятся к весне.

Но, к сожалению, ни все еще руководители колхозов поняли этой огромной важности перехода на звеньевой метод труда. В колхозе им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета, о создании звеньев и не думали. Управления колхоза и его председателя тов. Понамарева до сих пор существует явно неправильное и вредное мнение, что якобы в их колхозе звеньевой метод труда применить невозможно.

Между тем, колхозники горят желанием бороться за получение высокого урожая. В 1939 году здесь было создано ефремовское звено, звеньевая тов. Дуби-

Звеньевая организация труда дала свои результаты. Мы каждый год получали по 19 цент. с гектара зерновых и 300 цент. картофеля.

Обсуждая обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области, наш колхоз в этом году перешел полностью на звеньевую работу. Наше звено выдвинуло меня звеньеводом. За нашим звеном закреплен участок земли в количестве 128 га. Звено ставит своей задачей в 1940 году добиться высокого урожая на всей площади посева. Сейчас главной нашей заботой является сбор местных удобрений. Собрали 18 цент. золы, 6 цент. фекалия. Собираем птичий помет.

Все члены нашего звена взяли обязательство в 1940 году получить урожай зерновых не менее 20 цент. с га и 400 цент. с гектара картофеля. Я как звеньевая занималась в кружке по изучению агротехники.

П. Т. Понамарева — звеньевая 1-го звена, колхоза „Путь Сталина“, Н-Николаевского сельсовета.

Все члены нашего звена взяли обязательство в 1940 году получить урожай зерновых не менее 20 цент. с га и 400 цент. с гектара картофеля. Я как звеньевая занималась в кружке по изучению агротехники.

П. Т. Понамарева — звеньевая 1-го звена, колхоза „Путь Сталина“, Н-Николаевского сельсовета.

Как работают звенья в колхозе

В нашем колхозе имени Буденного звенья были организованы еще в 1935 году. За эти годы у нас накопился богатый опыт звеньевой организации труда.

На полях нашего колхоза работают две полеводческие бригады. Бригады делятся на звенья. В каждом звене 10 человек. Посевные площади закрепляются за звеном на целый год.

Прежде мы думали организовать специализированные звенья. Нам казалось, что если одно звено будет возделывать только коноплю, а другое — только подсолнечник, то колхозники, входящие в эти звенья, привыкнут к данной культуре, специализируются и смогут добиться высоких урожаев. Но скоро мы поняли, что это не так.

Приведу пример. Коноплю убирают вручную, а подсолнечник — комбайном. Значит, одно звено во время уборки будет работать очень напряженно, а другое — сидеть без дела. Придется перебрасывать людей из одного звена в другое, и получится обезличка.

Поэтому мы закрепили за каждым звеном все культуры, которые выращивает наш колхоз. При такой системе звенья во все время полевых работ загружены равномерно и участки не обезличиваются.

У нас восьмипольный севооборот. Мы выращиваем подсолнух, коноплю, клещевину, кукурузу, яровые и озимые колосовые, люцерну.

Между звеньями и между колхозниками широко развернуто социалистическое соревнование. Особенно ощущительные результаты приносит соревнование в период ухода за посевами. Во время прополки мы к каждому колхознику прикрепляем небольшой участок, который он лично пропальывает. При такой системе наглядно видно, кто как работает, никто не может спрятаться за спину другого.

Звеньевая ведет специальную тетрадку, в которую каждый вечер заносится результаты

соревнования. Здесь записано, сколько тот или иной колхозник должен выработать в день по плану и сколько он выработал фактически. Таким образом, колхозники сразу знают результаты своей работы за день. Многие колхозники, приезжавшие к нам, переняли от нас этот метод учета соревнования.

Звеньевые работают наравне со всеми колхозниками. Но после работы, вечером, звеньевой осматривает весь участок, проверяет, как колхозники выполнили задания, и каждый день сдает работу бригадиру. За руководство звеном мы начисляем звеньевому дополнительно десять процентов от выработанных им трудодней.

Успех звеньевой организации труда зависит, в конечном счете, от того, как будет организована уборка. Если урожай различных звеньев будет смешаны и колхозник не будет знать, какой же урожай вырастило его звено, то что получится?

Поэтому мы очень тщательно продумываем план уборки. Еще при закреплении участков учтываем, что убирать урожай надо будет отдельно по каждому звену.

Колосовые у нас убираются комбайном. Когда комбайн убирает урожай с участка, закрепленного за звеном, мы взвешиваем полученный урожай. На мелких участках, где невозможно в отдельности убирать урожай каждого звена, мы заранее определяем размер урожая с помощью метровки.

Кукуруза у нас убирается вручную, причем каждое звено убирает на своем участке, и, таким образом, подсчитать урожай, собранный звеном, нетрудно. Примерно так же организована и уборка клещевины. Каждое звено имеет свой ток и везет туда собранную клещевину. Конопля также убирается каждым звеном со своего участка.

После уборки урожая сразу видно, какое звено победило в соревновании, кто лучше работал в этом году. Вот, например, в 1939 году мы получили в среднем по колхозу 27,05

Сельхозинвентарь лежит под снегом

В колхозах нашего района идет деятельность подготовка к весеннему севу. Многие колхозы полностью засыпали и очистили семена, проверили на всхожесть. Приступили к ремонту сельхозинвентаря, сбору местных удобрений и вывозке их на поля.

Не так обстоит дело в колхозе „Азат Себер“, Т-Реченского сельсовета (председатель Абянов). Здесь готовиться к весне еще не начинали. До сих пор не весь сельскохозяйственный инвентарь свезен к кузнице, не говоря уже о ремонте, о котором еще не думали. Четыре борона, одна сеялка и жатка валяются в поле под снегом.

Тягловая сила находится

в плохом состоянии, коромыси не обеспечены.

Абянов растранижирует семенной фонд. Им было размолото больше трех центнеров семенной пшеницы. В колхозе низкая трудовая дисциплина. Абянов вместо того, чтобы вести борьбу с нарушителями и мобилизовать колхозников на быстрой подготовке к весне, сам по 4 дня не выходит на работу, устраивает пьянки, в которые вовлекает бригадиров.

Так, например, Абянов с 18 по 22 января не выходил на работу, справлял религиозный праздник.

Таким поведением Абянова колхозники возмущены и требуют от него прекращения безобразий.

Колхозники.

центнера кукурузы с гектара, а звено тов. Н. Пасенко собрало по 33,95 центнера. Конопли (соломки) мы собирали в среднем 35 центнеров с гектара, а звено тов. Богданова сумело получить 38 центнеров.

Победителей соревнования, колхозников, добившихся высокой урожайности и высокой производительности труда, мы систематически премируем.

Мне, как члену президиума райисполкома, часто приходится выезжать в другие колхозы, помогать в организации звеньев. Много колхозников приезжает к нам, чтобы познакомиться с нашей работой, перенять наш опыт.

Чаще всего приходится встречаться с одной и той же ошибкой: колхоз весной организует звенья, а когда подходит время уборки, от звеньев не остается и следа.

Чтобы этого не было, надо заранее, перед началом посевных работ, умело и правильно расставить силы. Надо выделить людей, которые будут работать прицепщиками, сторожами, кухарками, уборщицами и т. д. Дело должно быть организовано таким образом, чтобы в грядущее время не пришлось отрывать людей от работы в поле. Этого многие колхозы не учитывают и подчас во время напряженных полевых работ снимают колхозников с поля и посыпают на различные вспомогательные работы. Не удивительно, что после этого колхозник не чувствует ответственности за участок, который закреплен за его звеном.

Очень важно правильно скомплектовать звено. Нам удалось разрешить этот вопрос удачно; за последние четыре года основной состав звеньев у нас почти не изменился. Во главе звеньев стоят опытные колхозники, пользующиеся большим авторитетом. Многие из них руководят звеньями с 1935 года.

Звеньевым должно систематически помогать руководство колхоза. Мы помогаем звеньевым составлять агротехнический план, в котором указывается, сколько удобрений надо внести в почву, какие именно удобрения нужны, сколько гектаров той или иной культуры должен обработать колхозник, входящий в звено, и т. д.

Недавно наш колхоз получил высокое отличие. Нам, как участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужден диплом первой степени. Мы получаем десять тысяч рублей и легковую автомашину. В 1940 году наш колхоз опять будет участвовать в выставке, и мы расскажем о своих успехах за 1939 год. Мы очень рады будем поделиться с колхозниками Советского Союза своим опытом звеньевой организации труда, так как именно звенья в значительной степени помогли нам завоевать эти успехи.

С. ПОЛИКАРПОВ,
орденосец, председатель колхоза имени Буденного, Краснодарского края.

Опровержение штаба Ленинградского военного округа

1. Купленные агенты врагов СССР распространяют в иностранной печати слухи о том, что «финские самолеты совершили рейд в районы СССР и бомбардировали в Кронштадте советские военные корабли, которые горят» и т. п. Штаб заявляет, что все эти слухи представляют сплошной вымысел. Финская авиация, несмотря на то, что она «получила новейшие самолеты из Англии, Франции, США, Швеции, Италии», не только не предпринимала «рейда», но оказалась неспособной защищать командные пункты финских штабов в Лахти, в Раевиниеми, в Сартовала, в Выборге, которые разбиты советской авиацией. Никакого рейда финской авиации в сторону Кронштадта или какую-либо другую сторону в районах СССР не было и не могло быть.

2. Те же платные агенты врагов СССР утверждают в иностранной печати, что «на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги началось большое наступление советских войск, перспективы которого еще не ясны». Штаб заявляет, что это утверждение также лишено всякого основания. На самом деле на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги имеют место лишь частичные столкновения нескольких рот чисто местного характера, сопровождаемые непрерывной артиллерийской перестрелкой. Возможно, что с точки зрения микроскопических масштабов операций западного фронта в Европе столкновение нескольких рот кажется «большим наступлением». Но нам кажутся такие масштабы смешными и мы не можем считать столкновение нескольких рот ни большим, ни малым наступлением.

Совместное комюнике смешанной комиссии по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжуру-Го в районе недавнего конфликта

На 16-ти заседаниях комиссии, происходивших с 7-го по 25 декабря 1939 года в городе Чите и с 7-го по 30 января 1940 года в городе Харбине, выяснилось, что точки зрения советско-монгольской и японо-манчжоугской делегаций по вопросу уточнения границы полностью противоположны. Поэтому, вследствие полной противоположности точек зрения сторон комиссия на последнем заседании, 30-го января текущего года, происходившем под председательством уполномоченного правительства Японии г. Кубота, решила свою работу прекратить.

Примечание ТАСС

Смешанная комиссия из представителей советско-монгольской и японо-манчжоугской делегации имела целью установить точную границу между Монгольской Народной Республикой и Манчжуру-Го в районе известного советско-японского конфликта летом

1939 года на основании соответствующих авторитетных официальных документов. Рассмотрению этих документов были посвящены заседания смешанной комиссии в Чите и Харбине в декабре 1939 года и январе сего года. Ввиду того, что представленные японо-манчжоугской стороной документы, имеющие целью обосновать пересмотр давно существующей и ранее никем не опирившейся линии границы, оказались лишенными признаков авторитетных официальных документов, советско-монгольская делегация отказалась признать эти документы в качестве основы для уточнения границы. Ввиду отказа японо-манчжоугской стороны признать представленные советско-монгольской стороной авторитетные официальные документы и ввиду того, что стороны остались при своих мнениях, смешанная комиссия разъехалась не приняв общего согласованного решения.

Сельский совет в стороне от культурно-массовой работы

Островка большое село, но в нем нигде провести культурно-досуг. Среди жителей села плохо поставлена культурно-массовая работа. В деревне имеется хороший клуб, но он больше двух месяцев стоит закрытым. Поэтому молодежь вынуждена бесцельноходить по деревне и устраивать отжившие вечерики, а подчас занимается и хулиганством.

В Островке имеется много колхозной молодежи, сельской интеллигенции, могущей и желающей наладить культурную работу, только для этого нужно сельскому совету проявить

соответствующую заботу. Учителя школы проявили инициативу и хотели поставить пьесу, председатель сельсовета тов. Сидько вместо того, чтобы поддержать это, отказался даже открыть клуб, мотивируя тем, что нечем топить и некому убирать помещение.

Тов. Сидько нужно не зажимать инициативу, а всемерно способствовать ее развитию, создать все необходимое для того, чтобы в клубе можно было развернуть культурную работу.

И. Н. Марченко,
В. Г. Заягин.

КУРСЫ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И РАБСЕЛЬКОРОВ

При редакции районной газеты «Вперед к коммунизму» организуются заочные годичные курсы редакторов и членов редколлегий стеновых газет колхозов, предприятий, учреждений и рабселькоров.

Задача курсов — помочь редакторам, членам редколлегий стеновых газет и рабселькоров повысить политический и общеобразовательный уровень, ознакомить их с основными принципами работы большевистской печати и техникой оформления стенной газеты.

В программе курсов предусматриваются вопросы: опыт работы лучших стенгазет, организация работы редколлегии, техника оформления стенгазеты, роль и значение стенгазеты. Задачи стенгазет в проведении хозяйственных и политических кампаний и мероприятий.

Являющиеся учиться на заочных курсах стахановцы, редакторы стеновых газет, члены редколлегий, рабселькоры должны подать заявление в редакцию районной газеты «Вперед к коммунизму».

Курсы начнут свою работу с 15 февраля 1940 года. Состав курсов и учебный план будут утверждены райкомом партии.

Желающие учиться на

заочных курсах стахановцы, редакторы стеновых газет, члены редколлегий, рабселькоры должны подать заявление в редакцию районной газеты «Вперед к коммунизму».

Правление колхоза «Красное знамя», Беркульского сельсовета, и его председатель Козлов безотчетно относятся к общественному животноводству.

Лошади колхоза на зимний период теплыми дворами, а также и кормами не обеспечены, стоят под открытым небом.

Общее собрание колхозников постановило выделить людей для подвозки корма и установить на конном дворе дежурство, но это решение председателем колхоза не выполнено.

Такое бездушное отношение к животным заслуживает серьезного внимания районного земельного отдела.

Хомянова — уч. зоотехник.

Сообщение райпрокурора

Органами Ижморской милиции обнаружен запас мануфактуры у гр-ки Борисовской Марии в количестве 114 метров.

Мануфактура изъята, Борисовка привлекается к уголовной ответственности.

Прокурор —

С. Т. Хомутинников.

Смена правительства в Японии

Четырнадцатого января этого года японское правительство, возглавляемое генералом Абэ, подало в отставку. Формирование нового правительства было поручено адмиралу Ионай Мицумаса, члену высшего военного совета.

Правительство Абэ продолжалось у власти 4 месяца 18 дней. Когда правительство Абэ подало в отставку, газета «Джапан адвокат» писала, что это правительство пало «в результате сложившейся в стране внутренней обстановки, в значительной мере вызванной войной в Китае. Недовольство населения... зашло слишком далеко, чтобы можно было предотвратить падение кабинета».

Таким образом, японская буржуазная газета сама признает, что основными причинами отставки правительства Абэ являются неудачи в Китае и внут-

ренние затруднения в стране.

И действительно, если проследить за развитием событий в Китае за последний год, то можно убедиться в следующем.

Япония не смогла добиться успеха ни на одном из фронтов несмотря на неоднократные наступления в Северном, Центральном и Южном Китае. Больше всего, сведки с фронта военных действий все чаще сообщают об успешности отдельных наступательных операций китайских войск. В тоже время японцы никак не могут справиться с той частью Китая, которая ими захвачена. Японская военщина чувствует себя неуверенно в этих захваченных районах. Население относится к японцам враждебно. Партизанское движение все расширяется и наносит серьезные удары японским войскам.

Неудачи японцев в их

попытках создать подставное китайское правительство из числа предателей китайского народа, возглавляемых Ван Цзин-веем, показывает, что почти никто в Китае не поддерживает этих продажных агентов японской военщины. Невозможность справляться с захваченными территориями Китая и укрепить там свое положение означает для японцев провал их надежд на широкое использование естественных богатств Китая. Это значит, что не оправдались расчеты на большую наживу и добычу, которые должны были, по расчетам японских капиталистов, оправдать войну в Китае и покрыть затраченные на нее громадные средства.

Два с половиной года тягнется война в Китае, пожирая громадные средства. Первый год войны обошелся Японии в 8 миллиардов иен, что составляет примерно половину всего национального дохода страны. Второй год войны сто-

ил уже 9 миллиардов иен. Расходы все растут. Новый японский государственный бюджет, то есть новая смета доходов и расходов на 1940—1941 год, уже предусматривает расход на военные нужды почти в 10 с половиной миллиардов иен.

Не одни только финансовые трудности обременяют страну: растут цены на предметы первой необходимости, ощущается острый недостаток в рисе, который является основным продуктом питания в Японии. Рабочие подвергаются неслыханной эксплуатации, продолжительность рабочего дня на фабриках и заводах — 10—12 часов. Крестьянство разорено, голодает, обременено долгами, задушено налогами. Само собою понятно, что в стране все усиливаются недовольство войной, затянутой ради прибылей крупных капиталистов.

Все эти затруднения рождают разногласия и в самих правящих классах,

в среде буржуазии. Поэтому так недолговечны правительства в Японии. Правительство Абэ, как и многие другие, ему предшествовавшие, не смогло разрешить основных вопросов, связанных с войной в Китае, с международным положением и внутренней обстановкой в стране. Но и перед новым японским правительством стоят такие же трудные задачи, что и перед правительством Абэ.

Надо отметить, что за

время пребывания у власти правительства Абэ произошел определенный сдвиг в советско-японских отношениях в сторону их улучшения. Новый японский премьер, Ионай, заявил, что «все сделанное его